
ΟΕΕ: Προτάσεις για την Οικονομική Εκπαίδευση στο Λύκειο 

  Πακέτο προτάσεων για την αναβάθμιση των οικονομικών 

μαθημάτων στη χώρα μας, στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, περιλαμβάνει η 

επιστολή του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος προς τον Υπουργό 

Παιδείας, με αφορμή τις επικείμενες αλλαγές, που προσφάτως 

εξαγγέλθηκαν, για το Λύκειο και την εισαγωγή των μαθητών στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Στην επιστολή, γίνεται λόγος για τη διαρκή υποβάθμιση της οικονομικής 

εκπαίδευσης στη χώρα μας και συγκεκριμένα τη διαρκή συρρίκνωση της διδασκαλίας των οικονομικών 

μαθημάτων στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  

Περισσότερα εδώ. 

 

Πρόεδρος ΟΕΕ: Φόροι στα ακίνητα μόνο επί των πραγματικών τιμών 
 

Στα προβλήματα, που προκαλούνται από το μεγάλο βαθμό 

γραφειοκρατίας στις διαδικασίες συναλλαγών στην αγορά ακινήτων, 

αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, 

Κωνσταντίνος Κόλλιας.  

 

Μιλώντας στην Prodexpo 2017, ο κ. Κόλλιας τόνισε ότι «η εικόνα, 

που βγάζουμε προς τα έξω σε σχέση με την πορεία των επενδύσεων, 

είναι πολύ άσχημη. Το Ελληνικό παραμένει ανεκμετάλλευτο από το 

2001 και δεν μπορεί ξαφνικά να έρχεται η αρχαιολογική υπηρεσία στο 

παρά πέντε της επένδυσης και να λέει ''εδώ αλλάζουν οι χρήσεις γης''.  

 

Για να διαβάσετε περισσότερα πατήστε εδώ. 
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Οικονομικά Χρονικά Τεύχος 158 
 

Η συμβολή της εκπαίδευσης στην πραγματική οικονομία είναι 

καθοριστική. Η εκπαίδευση και η δια βίου μάθηση αποτελούν τη βάση 

για την οικοδόμηση ενός νέου, ισχυρότερου και υγιούς αναπτυξιακού 

μοντέλου. 

 

Τα «Οικονομικά Χρονικά» στο νέο τεύχος αναδεικνύουν το ρόλο της 

εκπαίδευσης στην αγορά εργασίας και την ανάπτυξη της οικονομίας. 

 

Οι αρθρογράφοι, επισημαίνουν στο περιοδικό μας τα προβλήματα που υπάρχουν σήμερα στη σχέση μεταξύ 

εκπαίδευσης και οικονομίας στη χώρα προτείνοντας λύσεις για να σταματήσει η διαρροή ταλαντούχων νέων 

ανθρώπων στο εξωτερικό και να περιοριστεί η ανασφάλεια που αισθάνεται η νέα γενιά για το αύριο. 

 

Μπορείτε να διαβάσετε το περιοδικό ηλεκτρονικά πατώντας εδώ, ή να το κατεβάσετε στον υπολογιστή σας από το 

συνημμένο αρχείο. 

 

 

Ανάθεση μελέτης στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 

Την εκπόνηση μελέτης, σχετικά με τις αναπτυξιακές επιδράσεις 

των επενδύσεων στην ευρυζωνικότητα και την εξειδίκευσή τους για την 

περίπτωση της ελληνικής οικονομίας, μετά την αύξηση της ταχύτητας και 

του δείκτη πρόσβασης στο διαδίκτυο, ανέθεσε στο Οικονομικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος ο Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Νίκος Παππάς. 

Τη μελέτη θα εκπονήσει η επιστημονική επιτροπή του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου. 

Η γνωμοδότηση του ΟΕΕ για γενικά και ειδικά οικονομικά θέματα, εντάσσεται στο θεσμικό ρόλο του 

Επιμελητηρίου. 

Η Πολιτεία έχει αναθέσει και στο παρελθόν την εκπόνηση μελετών στο ΟΕΕ, όπως η εκπόνηση του Κλαδικού 

Λογιστικού Σχεδίου των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (έργο, το οποίο έγινε νόμος του Κράτους και 

εφαρμόζεται από το 2002 υποχρεωτικά σε όλα τα ΝΠΔΔ). 

 

 

 

 

 
  

https://issuu.com/oikonomiko-epimelitirio/docs/____________________________________03539463777f30
http://www.oe-e.gr/news/ekdoseis/oikonomika-xronika/oikonomika-xronika-teuxos-158/955
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Δήλωση προέδρου ΟΕΕ για τις τράπεζες 
 

Στο σημείο που βρίσκεται η χώρα και η οικονομία απαιτείται 

η τάχιστη και οριστική επίλυση του υπ' αριθμόν ένα προβλήματος, 

δηλαδή των μη εξυπηρετούμενων δανείων. 

 

Οι ελληνικές τράπεζες πρέπει άμεσα να απεγκλωβιστούν από το 

συγκεκριμένο βαρίδι, για να καθαρίσουν οι ισολογισμοί τους και να 

μπορέσουν να επιτελέσουν τη βασική τους λειτουργία, που δεν είναι 

άλλη από τη χρηματοδότηση των ελληνικών επιχειρήσεων. 

 

Επιπλέον, η διευθέτηση του συγκεκριμένου ζητήματος θα αποκαταστήσει στο μέγιστο δυνατό βαθμό την 

εμπιστοσύνη τόσο των Ελλήνων καταθετών όσο και των ξένων επενδυτών απέναντι στο εγχώριο τραπεζικό 

σύστημα. 

 

Τέλος, θα διαλύσει την οποιαδήποτε σκιά, που ενδεχομένως να βλέπουν οι δανειστές της χώρας, αμφισβητώντας 

την κεφαλαιακή επάρκεια των τραπεζών και ζητώντας επίσπευση των stress test. 

 

Αυτό θα οδηγήσει σε επιτάχυνση της επιστροφής καταθέσεων και σε επίσπευση της άρσης των capital control, 

που τόσα προβλήματα έχουν δημιουργήσει στην ελληνική οικονομία. 

 

 

 

Πρόταση ΟΕΕ για ακατάσχετο λογαριασμό 

 

 Την πρόταση του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος για τη 

δημιουργία ακατάσχετου λογαριασμού για τις επιχειρήσεις, διατυπώνει με 

επιστολή του προς τους Υπουργούς Οικονομικών, Ε. Τσακαλώτο, 

Οικονομίας, Δ. Παπαδημητρίου, και τους Υφυπουργούς, Κ. Παπανάτσιου 

και Σ. Πιτσιόρλα, ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κωνσταντίνος Κόλλιας. 

 

Η πρόταση, που κατατίθεται λόγω της δυσχερούς κατάστασης, στην οποία 

έχουν περιέλθει πολλές επιχειρήσεις, προβλέπει τη σύνταξη της σχετικής 

νομοθετικής διάταξης, βάσει της οποίας ο ειδικός ακατάσχετος λογαριασμός 

θα μπορεί, ακόμη και μετά την εντολή κατάσχεσης, να τροφοδοτεί τις βασικές λειτουργίες της επιχείρησης 

(πληρωμή μισθοδοσίας, οφειλών προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία και προμηθευτών) και να 

καθορίζεται το ύψος του ακατάσχετου ποσού, βάσει των απολογιστικών δεδομένων της οικονομικής λειτουργίας 

κάθε επιχείρησης. 

 

Η προτεινόμενη από το ΟΕΕ ρύθμιση θα αναστείλει το κλείσιμο των επιχειρήσεων, που δεν μπορούν να 

ανταπεξέλθουν στις λειτουργικές ανάγκες τους και θα συνδράμει στη διατήρηση των θέσεων εργασίας. 

 

Επισυνάπτεται το κείμενο της επιστολής. 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/media/2017/10/epistolipdf.pdf
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Υπηρεσίες λογιστών σε υπερχρεωμένα νοικοκυριά 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος αποδεικνύει για ακόμα 

μια φορά ότι βρίσκεται κοντά στις ανάγκες της κοινωνίας και 

ανταποκρίνεται στο θεσμικό του ρόλο, με αίσθημα ευθύνης. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομίας 

και Ανάπτυξης με τίτλο «Άσκηση υπαιθρίων εμπορικών 

δραστηριοτήτων, εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής Νομοθεσίας και 

άλλες διατάξεις», που κατατέθηκε στη Βουλή, προβλέπεται η παροχή 

εξειδικευμένων οικονομικών συμβουλευτικών υπηρεσιών σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος από λογιστές Α’ και Β’ 

τάξης, στο πλαίσιο των εξωδικαστικών διαδικασιών επίλυσης διαφορών. 

Με αυτό τον τρόπο, εξυπηρετούνται χωρίς κόστος νοικοκυριά, που επείγονται να υπαχθούν στο μηχανισμό, και 

δίνεται η δυνατότητα στον λογιστή να βοηθήσει, με τη σχετική δαπάνη για την αποζημίωσή του να καλύπτεται 

από την Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους. 

Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, "Με μεγάλη μας 

χαρά είδαμε ότι ικανοποιείται ένα αίτημά μας, το οποίο αφορά αφενός στην εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου 

και αφετέρου στη δημιουργία νέων δουλειών στους συναδέλφους. Η αρωγή των συγκεκριμένων ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων από λογιστές - μέλη του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος αποτελεί έμπρακτη απόδειξη 

της υπευθυνότητας, με την οποία αντιμετωπίζουμε το ζήτημα. Συνεχίζουμε, πάντα με γνώμονα την εξυπηρέτηση 

των συμφερόντων των μελών μας, και - κατ΄ επέκταση - του κοινωνικού συνόλου". 
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